
ATA 04/2022 DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE 1 

PÓS-GRADUAÇÃO EM ENSINO DE CIÊNCIAS. Aos cinco dias do mês de abril de 2 

dois mil e vinte e dois, terça-feira, às treze horas e trinta minutos, reuniram-se de 3 

forma remota (videoconferência), a Presidente do Colegiado, Prof.ª Dr.ª Michele 4 

Hidemi Ueno Guimarães, e os demais membros: Lucas Gomes de Almeida, 5 

representante titular dos Técnicos Administrativos em Educação, Sara Geremias dos 6 

Santos Costa, representante titular dos discentes do curso de mestrado (Turma 7 

2021), Prof.ª Dr.ª Cristina de Oliveira Maia, Prof. Dr. Gilmar Pereira de Souza, Prof. 8 

Dr. Guilherme da Silva Lima e Prof.ª Dr.ª Luciana Hoffert Castro, além dos membros 9 

convidados desse PPG, Prof.ª Dr.ª Ana Carolina Gomes Miranda e Prof. Dr. Wallace 10 

Alves Cabral, para tratar dos assuntos a seguir. EXPEDIENTE: 1) Apreciação de 11 

ata da 3ª Reunião de 2022 do Colegiado. A Sra. Presidente deste Colegiado, 12 

Prof.ª Dr.ª Michele Hidemi Ueno Guimarães, iniciou a reunião citando que a ata 13 

havia sido anteriormente alterada, encaminhada por e-mail e aproveitou a 14 

oportunidade para colocá-la para aprovação. Em seguida, a ata foi votada e 15 

aprovada por unanimidade. 2) Comunicações. Em seguida, a Sra. Presidente, 16 

comunicou: a) que o Prof. Wallace Alves Cabral, em parceria com as docentes da 17 

UFJF, também ministrará a disciplina "Leitura e Produção de Textos no Ensino de 18 

Ciências Naturais" - MEC130, no semestre 2022/1; b) o término dos mandatos de 19 

recondução, em 20 de maio de 2022, e a necessidade de novas indicações para os 20 

membros, Prof.ª Dr.ª Cristina de Oliveira Maia e Lucas Gomes de Almeida, junto à 21 

este órgão Colegiado; c) a manifestação encaminhada por secretários de PPG's 22 

desta Universidade, ao Conselho Superior de Pesquisa e Pós-graduação (Conpep), 23 

em 24 de março de 2022, contra fala desrespeitosa e generalista de uma das 24 

membros do referido Conselho; d) a solicitação de cancelamento de matrícula, 25 

conforme e-mail encaminhado em 01 de abril de 2022, da discente Franciene Eloisa 26 

da Silva, aprovada no processo seletivo – Turma 2022; e) que após a divulgação da 27 

decisão Colegiada para troca de orientação, os professores Edson José de Carvalho 28 

e Silmar Antonio Travain manifestaram seus descontentamentos diretamente para 29 

ela, respectivamente por conversa particular e mensagens ofensivas no WhatsApp, 30 

e que, por orientação da Ouvidoria desta Universidade, optou por bloquear o 31 

docente Prof. Dr. Silmar Antonio Travain no aplicativo, e não divulgar o conteúdo das 32 

conversas e; f) os principais informes repassados pela Pró-Reitora, na 66ª Reunião 33 

Ordinária da Câmara de Pós-graduação, realizada em 04 de abril de 2022. ORDEM 34 



DO DIA: 1) Renovação das Comissões do MPEC. Neste momento, a Prof.ª Dr.ª 35 

Michele Hidemi Ueno Guimarães apresentou e fez leitura da minuta da Resolução 36 

PPGEC/UFOP Nº 01/2022, que reestabelece as comissões e suas atribuições no 37 

âmbito do curso de Pós-Graduação em Ensino de Ciências - nível mestrado 38 

profissional, desta Universidade. Oportunamente, a Sra. Presidente esclareceu ainda 39 

que a prévia do documento havia sido disponibilizada por e-mail e que todos 40 

puderam se manifestar quanto à possíveis trocas e pela manutenção ou não dos(as) 41 

Presidentes de cada comissão. Por fim, estando todos os presentes de acordo, a 42 

proposta foi votada e aprovada por unanimidade. 2) Relatório de “Prática Docente 43 

Supervisionada”. Na sequência, a Sra. Presidente, apresentou e fez a leitura do 44 

relatório de atividades entregue pela discente, Ana Flávia Silva Mesquita (Turma 45 

2021). Antes de colocar a proposta em votação, ressaltou ainda que, segundo a 46 

respectiva orientadora, a estudante obteve aprovação na disciplina. Por fim, após 47 

apreciação criteriosa do relatório, o documento foi votado e aprovado por 48 

unanimidade. 3) Solicitação de banca para qualificação. Em seguida, a Sr.ª 49 

Presidente citou e apresentou a solicitação de banca para o exame de qualificação 50 

da aluna, Maryana de Fátima Fonseca Santos (Turma 2020). Oportunamente foi 51 

esclarecido que, todos os membros da banca, incluindo a discente, participarão de 52 

forma remota (videoconferência). Após a apreciação do formulário, a solicitação foi 53 

aprovada por unanimidade entre os presentes. 4) Outros assuntos. A Sra. 54 

Presidente deste Colegiado, Prof.ª Dr.ª Michele Hidemi Ueno Guimarães, 55 

apresentou a solicitação: a) de banca para o exame de qualificação da discente, 56 

Regiane Teixeira Marcos (Turma 2020), para o dia 27 de abril de 2022. 57 

Oportunamente foi esclarecido ainda que todos os membros das bancas, incluindo a 58 

discente, participarão de forma remota (videoconferência). Após a leitura do 59 

formulário, a solicitação foi criteriosamente avaliada, colocada para votação e, na 60 

sequência, aprovada por unanimidade; b) do Prof. Dr. Guilherme Tavares de Assis, 61 

agora na condição de coorientador da discente Samila Rafaela Pereira Nardy 62 

Mendes (Turma 2021), para que, diante da ciência de todos os envolvidos, a 63 

orientação principal da aluna seja direcionada ao Prof. Dr. Silmar Antonio Travain, 64 

em função da afinidade acadêmica entre os docentes. Por fim, os membros 65 

presentes avaliaram e definiram por unanimidade que, após consulta da Comissão 66 

de Avaliação e Acompanhamento Discente e concordância da aluna, será dado 67 

encaminhamento a sugestão de nova orientação. Nada mais havendo a tratar, a Sra. 68 



Presidente do Colegiado, Prof.ª Dr.ª Michele Hidemi Ueno Guimarães, encerrou a 69 

reunião às quinze horas e cinco minutos. Eu, Lucas Gomes de Almeida, lavrei a 70 

presente ata. Ouro Preto, seis de abril de dois mil e vinte e dois.................................. 71 


